Presented by: The Manager Introduced: July 12, 2021 Drafted by: Finance

RESOLUTION OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA

Serial No. 2960

A Resolution Authorizing the Manager to Execute an Agreement with the State of Alaska to Accept American Rescue Plan Act Funds.

WHEREAS, the State of Alaska requires that local governments adopt a resolution to receive American Rescue Plan Act funds; and

WHEREAS, the State of Alaska describes that the City and Borough of Juneau has been allocated up to \$14,000,000 in two payments; and

WHEREAS, the State of Alaska describes that disbursement of the second payment will be made no sooner than twelve months after the date of the first payment.

Now, Therefore, Be It Resolved by the Assembly of the City and Borough of Juneau, Alaska:

Section 1. Authority. The Manager is authorized to execute an agreement with the State of Alaska to accept up to \$14,000,000 of American Rescue Plan Act funds with the following essential terms:

- (a) Purpose. The purpose of the grant funds is to provide the City and Borough of Juneau with funding available under Section 9901: Coronavirus State and Local Fiscal Recovery Funds of the American Rescue Plan Act.
- (b) **Limitation on use of funds.** The City and Borough of Juneau agrees to use the funds consistent with federal law, including federal amendments subsequent to this resolution.
- (c) **Deadline for use of funds.** The funds are available for use through December 31, 2026.
- (d) Improper use of funds. The City and Borough of Juneau recognizes that any funds used in violation of federal law may result in revocation of remaining funds and repayment of the improper expenditures or the improper replacement of revenue.
- (e) **Reporting.** The City and Borough of Juneau agrees to submit reporting in compliance with the guidance provided by the U.S. Department of Treasury.

(f) Advance payment. Payments by the State of Alaska to the Grantee do not constitute approval of use of funds by the City and Borough of Juneau. By making payment to the City and Borough of Juneau, the State of Alaska makes no representations, express or implied, that the City and Borough of Juneau has complied with the federal requirements governing American Rescue Plan Act funds.

Section 2. Effective Date. This resolution shall be effective immediately after its adoption.

Adopted this 12th day of July, 2021.

Velden

Beth A. Weldon, Mayor

Attest: m alit

Elizabeth A. McEwen, Municipal Clerk